

Κύπρος: Πνευματικό χρέος για την Εκκλησία η στήριξη των σεισμόπληκτων σε Τουρκία και Συρία - Έρανος σε όλες τις ελεύθερες επαρχίες

/ Γενικά Θέματα



Πνευματικό χρέος θεωρεί η [Εκκλησίας της Κύπρου](#) την παροχή βοήθειας και την στήριξη της προς τους σεισμόπληκτους σε Τουρκία και Συρία καθώς όπως τονίζεται στην Αρχιεπισκοπική Εγκύκλιο που υπογράφει ο Προκαθήμενος της [Εκκλησίας της Κύπρου κ.κ. Γεώργιος](#), οι φυσικές καταστροφές δεν κάνουν διακρίσεις μεταξύ Χριστιανών και αλλοθρήσκων, ούτε μεταξύ πλουσίων και φτωχών.

Την ώρα που οι μάχες με τα συντρίμια που άφησε πίσω του ο φονικός Εγκέλαδος συνεχίζονται, η **Εκκλησία της Κύπρου** καλεί τον λαό της να ανταποκριθεί στον έρανο που θα διεξαχθεί σε όλες της επαρχίες της ελεύθερης Κύπρου, την Κυριακή

19 Φεβρουαρίου.

Η Μεγαλόνησος, δυστυχώς, εδώ και 49 χρόνια βρίσκεται υπό κατοχή μετά την Τουρκική εισβολή, ωστόσο ο ανθρώπινος πόνος δεν επιτρέπει στην Εκκλησία να μείνει απαθής. Αυτό άλλωστε τονίζεται και στην Αρχιεπισκοπική Εγκύκλιο.

“Οι φυσικές καταστροφές δεν κάνουν διακρίσεις”

Με γνώμονα ότι οι φυσικές καταστροφές δεν κάνουν διακρίσεις μεταξύ των ανθρώπων η Εκκλησία της Κύπρου απευθύνει κάλεσμα στο ποίμνιό της την Κυριακή 19 Φεβρουαρίου να ανταποκριθεί στον έρανο που θα διενεργηθεί για την οικονομική στήριξη για όσους επλήγησαν από τον φονικό σεισμό σε Τουρκία και Συρία.

“Κατά τις ημέρες αυτές όλοι είμαστε μάρτυρες του θρήνου, του πόνου, και της συμφοράς των γειτονικών μας λαών που προκάλεσε στη χώρα τους ο φονικός σεισμός. Όπως θα έχετε, ήδη, πληροφορηθεί στις εν λόγω περιοχές ζουν πολλοί χριστιανοί, οι οποίοι βιώνουν τις συνέπειες του σεισμού. Επίσης, ανάμεσα στις ζημιές συγκαταλέγονται και Εκκλησίες που κατέρρευσαν. Οι φυσικές καταστροφές δεν γνωρίζουν διακρίσεις μεταξύ Χριστιανών και αλλοθρήσκων, ούτε μεταξύ πλουσίων και φτωχών”, αναφέρεται.

“Ως Εκκλησία, βεβαίως, δεν είναι δυνατό να μείνουμε αδιάφορη. Αντίθετα, πνευματικό χρέος μας είναι να τους προσφέρουμε όλη μας τη βοήθεια και συμπαράσταση. Ολόψυχα ευχόμαστε, ακόμη, όπως ο Θεός παράσχει πλούσιους τους οικτιρμούς και τις ευλογίες Του προς ανακούφιση των παθόντων και αποκατάσταση των ζημιών”, τονίζει ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.



Προς το ευσεβές Πλήρωμα
της καθ' ημάς Αγιοτάτης Εκκλησίας Κύπρου.

Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,

Κατά τις ημέρες αυτές όλοι είμαστε μάρτυρες του θρήνου, του πόνου και της συμφοράς των γειτονικών μας λαών που προκάλεσε στη χώρα τους ο φοβερός σεισμός. Όπως θα έχετε, ήδη, πληροφορηθεί στις εν λόγω περιοχές ζουν πολλοί Χριστιανοί, οι οποίοι βιώνουν τις συνέπειες του σεισμού. Επίσης, ανάμεσα στις ζημιές συγκαταλέγονται και Εκκλησίες που κατέρρευσαν. Οι φυσικές καταστροφές δεν κάνουν διακρίσεις μεταξύ Χριστιανών και αλλοθρήσκων, ούτε μεταξύ πλούσιων και φτωχών.

Ως Εκκλησία, βεβαίως, δεν είναι δυνατό να μείνουμε αδιάφοροι. Αντίθετα, πνευματικό χρέος μας είναι να τους προσφέρουμε όλη μας τη βοήθεια και συμπαράσταση. Ολόψυχα ευχόμαστε, ακόμη, όπως ο Θεός παράσχει πλούσιους τους οικτιμούς και τις ευλογίες Του προς ανακούφιση των παθόντων και αποκατάσταση των ζημιών.

Προς έμπρακτη συμπαράσταση του λαού μας προς τα θύματα του σεισμού, επευλογούμε όπως κατά τη θεία Λειτουργία, που τελείται σήμερα Κυριακή, 19 Φεβρουαρίου 2023, διεξαχθεί έρανος σε όλους τους, ιερούς ναούς της ελεύθερης Κύπρου. Απευθύνουμε, ως εκ τούτου, θερμή πατρική έκκληση προς τα φιλάνθρωπα αισθήματα όλων σας, όπως προσφέρετε γενναιόδωρα για



ΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΥΠΡΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

τον σκοπό αυτό. Θα είναι τούτο μια συμβολική έκφραση των αισθημάτων της αγάπης μας.

Είμαστε βέβαιοι, ότι και σε αυτή την περίπτωση, όπως και σε άλλες ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν, θα ανταποκριθείτε πρόθυμα στην έκκλησή μας. «Δώρον γάρ αγαθόν ἐστὶν ἐλεημοσύνη πᾶσι τοῖς ποιούσιν αὐτὴν ἐνώπιον τοῦ Ὑψίστου» (Τωβίτ 4, 11).

Ευχόμαστε, ο Θεός τῆς αγάπης να ευλογεί και να ενισχύει πάντοτε όλους σας προς κάθε καλό.

Ευχέτης προς Κύριον

+s Κύριον Ἰησοῦν

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου
14 Φεβρουαρίου 2023.

Βοήθεια για τους σεισμόπληκτους σε Τουρκία και Συρία

Σήμερα, το Υπουργικό Συμβούλιο στην Κύπρο κράτησε ενός λεπτού σιγή κατά την έναρξη της σημερινής συνεδρίας για τα θύματα του φονικού σεισμού σε Τουρκία και Συρία.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης εξήγγειλε βοήθεια στους σεισμόπληκτους και στις δύο χώρες ύψους €0.5 εκατομμυρίου και είπε ότι η αποδέσμευση των χρημάτων θα γίνει μέσω των διαδικασιών του Υπουργικού Συμβουλίου.



Διαβάστε επίσης:

[Σεισμός: Μάχη με τα ερείπια - Η επόμενη μέρα σε Τουρκία και Συρία](#)

[Ίμβρου Κύριλλος: Πάγωσε ο χρόνος στο αντίκρισμα των νεκρών του σεισμού](#)

[Πατριαρχείο Αντιοχείας: Ελπίδα στα συντρίμια του φονικού σεισμού η στήριξη αδελφών Εκκλησιών - Τιτάνιος αγώνας από τις ομάδες ανακούφισης](#)

Κεντρική φωτογραφία: (AP Photo/Emrah Gurel)

ope.gr